Tema: YuciioBi pyHKUil, c1oco0u iX 3aJaHHS Ta BJACTHBOCTI.

B npupoai 1 KUTTI BiAOyBalOTbCS PI3HOMAHITHI MPOLECH, SKI CIYT'yIOTh
MpUKIaJaMH SIBUL, Y AKUX 3MIHA OJHUX BEJIMYMH CHPUYMUHSIE 3MIHY IHIIUX.
Tomy Mu 1 OyaeMo po3riasiAaTH Taki 3aJ€KHOCTI

Pi3nomaHiTHI IporiecH, 110 BiI0YBatOThCS B JOBKULIL, CIYTYIOTh MPUKIIaIaMu
SBMIL, Y IKMX 3MIHA OJTHMX BEJIMYUH CIpUUMHse 3MIHYy 1HIMX. (Hampuknaza: 3mina
Yyacy BUKJIMKA€E 3MIHY Yacy J100M 4M NMOpU POKY; 3MIHA KUIBKOCTI OMaJliB BUKJIMKAE
3MiHY PiBHS BOJM B plUKax 1 OKeaHi; 1 T.1.)

JI;1s1 BUBYEHHS TOTO UM 1HIIOTO SIBUIIA TOTPIOHO BCTAHOBUTH B3a€EMO3B’SI30K
MDK BEJMYMHAMHM, SIKI WOTO OIMHUCYIOTh, 1 JOCIIIUTH HOTO BIACTUBOCTI. Takuii
B3a€MO3B’ 130K Y MaTEMaTHII1 33JIa€THCS 3a IONOMOI0I0 (PYHKITIH.

Hagsenemo npukian.

[Inoma kpyra S(cm?) pamiyca r (cM) 3aJI€KMTh Bil JOBXKHMHM pajiyca i
BHU3HAYACThCA POPMYIIo0 S=nr?. 3a micro (pOpMyIIO Ui KOKHOTO 3HaYeHHs r>0,
MO’KHA 3HAWTH BIAIOBIIHE 3HAaUeHHA S. =2 —S=47; r=3 — S=9n1T. 1.

B kypci MmaTeMaTuka po3riisiialoThCsl YUCI0B1 (PYHKIIII.

Mu OyneMo KOpUCTYBATHUCS TAaKUM O3HAYCHHSM YHCIIOBOT (DYHKIIIT:

Yucnoseow ¢hynkuicto 3 o6nactio Bu3HaueHHS D Ha3uBa€ThCS 3aJICKHICTD,
IPH K1 KO)KHOMY YHCITY X 13 MHOXKUHU D CTaBUTBCS y BIIMOBIAHICTD €JUHE YHCIIO
y. 3aMucyroTh 110 BIAMOBIIHICTE Tak: Y = f(X)
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X — He3aJIe)kKHa 3MI1HHaA (apryMeHT)
y — 3aJie’kHa 3MiHHA (P yHKIIIs)

’ f — dbynkis
C
f(x0) — 3HauenHs ¢yukiii fy Toumi Xo

D(f) — oOmacTs BU3HAYECHHS
E(f) — oOmacTh 3HaUeHb

Benuuuny, sika 3MIHIOETbCA HE3aJEKHO, TaK 1 HA3WBAIOTh HE3AJIEKHOIO
3MIHHOI0, 200 apTyMEHTOM, a JPYTY — 3aJIeKHOI0 3MIHHOIO, a00 (PYHKITI€TO.

Ob6nacte Bu3HaueHHs (yHKIIT f — 116 MHOXWHA TUX 3HAYCHB, SIKHX MOXE
HaOyBaTh apryMeHT x. Bona mo3nauaerscsa D(f).

Oo6mnacTh 3HaueHb QyHKIT f — 11e MHOXWHA, SIKa CKIIAJAEThCS 3 YCUX YUCEIT
f(x) a60 y, 1e X HaTeKUTh 001acTi BU3HaueHHs. 11 mo3HauaoTs E(f).

O6mactio BU3HAa4YeHHS (QYHKII, 3a7aHO0 (DOPMYIIOI0, BBAXKAIOTH MHOKHHY
BCiX 3HA4Y€Hb 3MIHHO1, IPH SKUX 1151 (HOPMYyTIa MAE 3MICT.

Hampuknan: 3naiiaite 0071acTh BU3HAUEHHS 1 007aCTh 3HAYeHb PYHKIIIT {(X)=
Vx+1, Ta i 3Hauenns f(0), f(5/4), f(8) i 3’acyiite, un icHYIOTH 3Ha4YeHHS YHKIII B
TOUKax x=-2; -3/2.



Po3B’s13aHHs:
3 orisay Ha BIACTUBICTh KBaJPATHOTO KOPEHsS (popMylia MaTUME 3MICT IS
BCIX 3Ha4€Hb X, s akux x+1>0, abo x>-1. To6To D(f) € MHOXKUMHA [-1;+00).
3HaueHHs apU(PMETUYHOIO KBAJPATHOTO KOPEHS HEBIJ €MHI TOMY 00JacTh
3HauyeHb ganoi Gpyukiii y=f(x)>0, rooto E(f)=[0;+0).

f(0)= VO+1=1; f(5/4)= [2+1=|2 =3 §@8)= Vari=+0=3
4 4 2

OcCkiTbKM 3Ha4YEHHS X=-2;-3/2 He HaleXUTbh 00JIacTI BU3HAUEHHS (DYHKIIII,
3 .
TOOTO -2 ¢ [1;+00) ;—E ¢ [-L+0), TO QYHKIIISI B IUX TOYKAX HE BU3HAUYECHA.

Haityactimme ¢ynkuito 3amaiots ¢opmynamu. LI npukianm Mu 3 Bamu
po3rsiHyu. Asnie OyBaroTh H 1HII criocoou. JlaBalTe iX po3TIsIHEMO.
Cnoco6u 3aganHs PyHKITIT:

1. 3a gomomororo ¢opmynu (aHATITUYHHUI CMOCI0): HEOOXITHO yKa3aTH 00J1acThb
BU3HAYEHHS 1 CHOPMYJITIOBATH 3aKOH (3amucatu Gopmyity), 3a SKUM KOKHOMY X
3 06J1aCTi BA3HAYEHHS CTABUTHCA Y BilmoBinaHicTs y. Hanpuxnan GpyHkmis y=x2,

2. 3a gomomororw Tabmuii: TaOJIUYHMA CHOCIO MIMPOKO 3aCTOCOBYETHCS B
npaktuii. Hanmpuknaa, MeTeoposioru CKiIajaroTh TaOJIUIll BUITABIIN OCAJIKIB B
PI3HUX MYHKTaX 3eMHOI KyJi. Y JaHOMY BHITQJKy B POJIi 3HAYECHb apryMEHTY
BUCTYNAIOTh TOUYKH 3€MHOI KYJIi, a KUIbKICTb OCa/iB B POJIl 3HaYeHb (DYHKIIII.

3. 3a J01moMOT0I0 CIIOBECHOTO OMKCY: BUKOPUCTOBYETHCS KOJU (HOPMYITY, 32 SIKOIO
KOXXHOMY X 3 001acTi BuU3HA4YeHHS (YHKII CTAaBUTBhCSA Yy BIAMOBIAHICTH Y,
3amucaTH BaXKO (200 HEe MOXKIIMBO).

4. 3a momomororo TpadikiB (reOMETpUYHUN CIIOCIO): YacTO BHUKOPUCTOBYIOTH B
MaTeMaTHIll JJIs UTFOCTpaIlii TUX YW IHIIUX BJIacTUBOCTEeW ¢yHKIiN. Takox
BUKOPHUCTOBYIOTh B MEJIUIIMHI TIPH pOOOTI eleKTpoKapiorpada 1 OTpUMaHHs
KpUBHX, SKi 300pa)kal0Th 3MIiHY €JIEKTPUYHUX IMITYJIbCIB, IO BHHHUKAE B
CEpLIEBUX M s3aX.

[Tpuknaau po3B’si3aHHS HACTYITHUX 3aBaHb.
Ne 1. 3HaiiniTe 0061acTh BU3HAYEHHS (YHKITII:

+1 X2 -3x+2’ 2x—1

Ne 2. 3naiitu f(5), f(-1), f(1/3), f(-2,1), sxmo

a) f(x)=x3, 6) f(x)=3x2-5x+1

Ne 3. ®ynkiro 3axano Gopmyor: f(x) =-3x* +2x

a) 3HainiTe f(1), £(0), f(1/3), f(-2);

0) 3HAAITh 3HAYCHHS apTYMEHTY MPU IKOMY 3HadYeHHs QyHKIi qopiBHIOE 0;-1;
-56;

B) UM € NMpaBWIbHOIO piBHICTH: f(-1)=5; f(2)=-8.

Po3B a3KWU:
Neo 1
a) D(f)=R= (—o0j+0) ;



0) x#—-1= D(f) = (—00;-1) U (-L+x);

B) X" —3X+220=>Xx2Lx# 2= D(f) = (~0)) U(L2) U(2+x0);

r) x¢%;x20:> D(f) :[o;%)u(%;m).

No 2

a) f(5)=5%=125; f(-1)=(-1)%=-1; f(1/3)=(1/3)3=1/9; f(-2,1)=(-2,1)3=9,261;

6) f(5)=3-52-5-5+1=51; f(-1)=3-(-1)%-5-(-1)+1=9; f(1/3)=3-(1/3)%-5-1/3+1=-1/3;
f(-2,1)=3(-2,1)2-5-(-2,1)+1=24,73

No3

a) f(1)=-1; £(0)=0; f(1/3)=1/3: f(-2)=-16

6) -3x242%=0 3x242x= -1 -3X242X= -56
x=0; x=2/3 X1=1; Xp,=-1/3 X1=14\3; X,=-4

B) f(-1)=5 — ni; f(2)= -8 — Hi.



